

全国击剑冠军赛收获两金

杨恒郁带着好状态冲向巴黎

本报记者 王向娜

6月5日，2024年全国击剑冠军赛分站赛（第二站）成年女子佩剑团体赛决赛中，江苏选手杨恒郁发挥出色，与队友一起斩获冠军。加上此前在女佩个人赛夺冠的表现，她也收获本站赛事的第二金。赛后杨恒郁很开心，不只是两枚金牌让她展颜，更是因为她的备战状态良好，已经拿到巴黎奥运会女佩个人参赛席位的她，期待带着更好状态继续向前冲。

“对自己的表现还是挺满意的，算是这段时间以来发挥得比较好的一次比赛了。整个比赛脑子都很清晰，清楚自己应该做什么，在对攻中能清楚地抓到对方的错误，可以找到得分的节奏。”杨恒郁说。

1996年出生的杨恒郁算得上中国击剑队的“老将”，参加过东京奥运会个人赛和团体赛。来到巴黎周期，随着钱佳睿等名将淡出赛场，中国女子佩剑遇到了挑战，关键时刻杨恒郁站了出来，帮助中国女佩拿到一张个人赛席位，“虽然一个人参赛会有点孤单，但自己已经调整好心态，去迎接挑战。”她说。

广东清远举行的全国冠军赛，是巴黎奥运会前国内最后一场全国性赛事，杨恒郁参赛的目标很简单，就是检验自己的比赛状态，无论是个人赛大比分夺冠还是团体赛轻松取胜对手，杨恒郁都更看重自己的状态。外教贝拉克同样关注着杨恒郁的一举一动，在女子佩剑团体赛打完之后，他第一时间上来与她沟通对贵州选手魏嘉怡的对局情况，“第二场一开始没有处理好，他跟我进行了交流，鼓励我说还不错，在后面调整过来了。他觉得我还可以做得更好。”

结束冠军赛之后，杨恒郁还有一场亚锦赛，随后将于7月10日与队伍奔赴巴黎，做奥运会前的最后准备，“亚锦赛期待自己能打出像这次全国比赛一样的状态，尽量去冲、去赢，为奥运会取得一个比较好的位置。”

至于巴黎奥运会，杨恒郁的目标还是立足于做好自己，“奥运会的备战，还是要更好地去改进，或者保持住状态。”杨恒郁说，自己在技战术方面还不能每时每刻都达到教练的要求，这也是备战阶段需要更多去注意的地方。

“然后，在比赛中别太着急，保持良好的心态！”杨恒郁期待这一届奥运会不再留下遗憾。

（广东清远6月5日电）



杨恒郁(右)在比赛中。本报记者 倪敏哲摄

中国家庭帆船赛走入景区、街区、商圈

本报记者 陈思彤

目前2024年中国家庭帆船赛已经在海南三亚结束了首站较量。和去年相比，今年的家庭帆船赛不仅有更多城市、更多水域加入，赛事也更加“接地气”，三亚站、秦皇岛西港开埠地站、宁波梅山湾站、锦州站等赛站举办多场特色活动，让人们近距离感受帆船文化。

“六一”期间，2024年中国家庭帆船赛“进景区、进街区、进商圈”活动锦州站站在当地核心地段的购物广场举行。该购物广场位于市中心中央大街商圈，日均客流量近3万人次，现场吸引了大量来到商场的顾客，尤其是青少年。活动中，帆船教练吴名进行了帆船知识讲座，介绍了帆船运动历史、技巧等。在商场专区陈列展示了国内外重大赛事的视频、奖杯、奖状，以及国家队队员和奥运冠军的签名战衣、帆船运动精彩片段等，介绍了帆船文化在中国的发展历程。更有体育健儿舞台秀，帆船爱好者登台展示体能训练、强肌健身的功效，展示了“大力水手”的力量与美。

本周末即将开赛的家庭帆船赛秦皇岛西港开埠地站走进秦皇岛国际旅游港。开埠地站位于秦皇岛港西港区老码头，原为秦皇岛港港内

自有铁路调度室。随着社会发展及西港搬迁发展战略，大码头片区于2013年关停退出生产，如今这里已经是工业与时尚相聚合、历史与现代相交融的特色景区。在秦皇岛西港开埠地站系列活动，讲解员为大家详细讲解了帆船的历史与文化，以及家庭帆船赛的赛事介绍、船型知识，还有专业教练现场讲解绳结的编织方法与基础技巧。在轻松有趣的交流互动环节之后，赛事组委会还为参与活动的朋友们准备了精美的帆船伴手礼，让大家

感受到帆船文化并非遥不可及，而是近在身边的一种时尚生活方式。

中国家庭帆船赛宁波梅山湾站在上周走进卡美丽亚社区，开展帆船和绳结教学，在社区中普及了帆船运动及其相关知识。卡美丽亚社区共有3000多户业主，由于社区紧邻家帆赛承办俱乐部万博鱼游艇会，社区业主经常参与帆船的体验活动，同时也带动周边亲友来体验感受帆船的魅力。

通过这次活动，进一步提高了社区居民对帆船运动的认识和兴趣。现场教学和实践，居民们亲身感受到了帆船运动的魅力，增加了对这项运动的了解和喜爱。在帆船教学过程中，主办方还安排了海洋环境科普活动，使居民们更加关注海洋生态，认识到保护海洋环境的重要性。

刚刚结束的三亚站走进社区和校园，开展绘画、手工和知识问答互动环节，感受家帆赛精彩纷呈的活动。

中国帆船帆板运动协会相关负责人表示，未来还将有更多赛站将带着中国家庭帆船赛的理念进景区、街区、商圈，努力将中国家庭帆船赛办到群众身边，带旺街区、商圈人气，为持续扩大社会消费贡献帆船力量。



小朋友们在“家帆赛进景区”活动中学习打结。中国帆船帆板运动协会供图

竞赛圈



从东京“替补”到巴黎“一哥”

严浪宇做好自己享受比赛

本报记者 袁雪婧

3年前严浪宇飞到了东京，但却未能踏上奥运赛场，因为他只是一名“替补”队员。此后的3年里，严浪宇两夺蹦床世锦赛冠军，如今排名奥运会选拔总积分第一，征战巴黎、征服奥运赛场是他的目标。

在上周末进行的蹦床项目巴黎奥运会选拔赛第五站，严浪宇在预赛两套动作分别得到60.42分、61.07分排名第一，决赛他继续展现极强的统治力，以难度17.8的成套拿下61.85分，收获金牌。蹦床项目巴黎奥运会选拔赛共有5站，前两站分别是2月、3月进行的蹦床世界杯赛巴库站、科特布斯站，严浪宇收获1冠1亚，第三站在天津举行的全国冠军赛严浪宇夺冠，在迁安、清华大学举行的第四、第五站选拔赛他同样获得1冠1亚，5站比赛拿下3金2银，排名男子网上个人奥运选拔总积分第一名。

“5站选拔赛表现整体满意，成功率方面做得比较好，但一些关键场次的发挥还不是那么理想。”点评自己在选拔赛上的表现，严浪宇认为自己在可控范围内有一定波动，“前两站世界杯赛决赛的表现让我满意，第三站表现不太好，第四站回升了，最后一站更好了一

些。虽然经历了一定的波折，但是在系统训练的基础上保持了较好的竞技状态，我也很注重防伤防病，这些因素组合起来，是很关键的。”

选拔赛后经过短暂调整，国家蹦床队就将投入高台实战训练，严浪宇也将做好最后阶段的备战。“上个周期我就尝试过高台训练，我感觉自己完全能适应。保持系统训练，保持好心情，最重要的是做好防伤防病工作，因为有了好身体才能有好状态去奥运会上拼搏。”

巴黎奥运周期，严浪宇创造了3年两夺世锦赛冠军的佳绩，其中2021年巴库、2023年伯明翰世锦赛夺冠，2022年索非亚世锦赛出现失误未能入围决赛。“我在控制自己不要有过多想法，之前自己没比好的时候基本都是想太多造成的，能在关键时刻排空杂念是我需要加强的。正是因为跌倒过，才知道了该怎样爬起来。”

大赛的历练让严浪宇逐渐成熟，面对巴黎奥运会他充满期待，但也告诉自己要放平心态、全力去拼。“很期待第一次登上奥运赛场，我希望自己能享受比赛，享受奥运会的氛围，毕竟4年一次非常难得。奥运会强手如林，想太多会焦虑，反而状态会变差，所以我告诉自己，最重要的是走好过程。”

中国现代五项队期待世锦赛拿到满额席位

本报讯 巴黎奥运会现代五项最后一场资格赛——2024年现代五项世界锦标赛将于6月10日至16日在河南郑州奥林匹克体育中心举行。中国现代五项队将力争拿到剩余的男、女各一个资格，同时通过以赛代练，达到考察对手、找到不足、确认备战重大的目的。

现代五项世界锦标赛将进行男子个人、女子个人、男子团体、女子团体、男子接力、女子接力及男女混合接力等7个项目的争夺。目前共有51个国家和地区的队伍报名参赛，其中包括东京奥运会男子

个人赛亚军、2023年世界杯男子个人赛冠军在内的男子名将，以及伦敦奥运会女子个人赛冠军等在内的女子名将。本届世锦赛男、女个人赛前三名的运动员将直接拿到奥运参赛资格。

去年的杭州亚运会上，张明煜、李澍寰分获女子个人冠军、男子个人季军，为中国队拿到了男、女各一张奥运入场券。中国现代五项队期待打好巴黎奥运会备战关键阶段的重要一役，并且实现满额参赛的目标。

（宋 菲）

中国马术协会进行考评员业务培训

本报讯 2024年中国马术协会考评员业务培训班日前在山东青岛结束，培训班上开展了专题学习和纪律规范培训。

中国马术协会秘书长钟国伟从提高政治站位，摆正角色立场；做好安全和舆情管理；坚守职业道德，做到公正透明；提高专业能力，加强现场裁决和处理能力；严格注重自身言行；维护考风考纪等方面，对马术赛事活动管理及服务工作进行了讲解。

中国马术协会党支部书记成庆针对《体育活动赛风赛纪管理办法》进行了解读，围绕守好意识形态底线、抓好岗位专业技术及规范自身道德行为方面开展主题讲解和纪律规范培训。通过分析诸多实际案例，向考评员阐述和强调赛风赛纪对项目发展的重要影响。

在为期4天的培训中，党绍贵、王德青、谢桂平、李会芳等4位讲师围绕职业道德与素养、法律常识、马术通识、成绩统计和考核监管等专项内容进行培训，并对考核场地设置和路线摆放等进行强化实践，学员们在学习更多理论知识的同时加强了综合实践能力。（宋 菲）

11站路跑赛事同步开启

本报讯 6月5日，中国移动“全球通·逐马计划”在北京首钢园发布。正逢世界跑步日，本次活动旨在携手广大客户逐梦跑马，推动全民健身运动发展。

中国田径协会副主席、秘书长蔡勇表示，在新一轮合作周期中，中国田径协会将持续为项目开展提供行业优势资源，实现更加丰富的赛事场次，同时依托中国移动强大

的技术支撑与庞大的用户基础，共同打造全新服务场景。

“全球通·逐马计划”将赛事站次扩充到了11场，设置全程马拉松、半程马拉松、10公里跑、亲子跑、欢乐跑、线上跑等丰富多样的活动方式。以6月9日北京欢乐跑为代表的多场“城市漫游系列”特色活动也随之正式发布。

（李东烨）